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94 Nagrada in priznanji Sončnica na rami

Konec maja 2023 je v  ljubljanskem Etnograf-
skem muzeju v organizaciji KUD Sodobnost 
International potekal bralni seminar Vesolje 
med vrsticami. Skoraj 80 mentoric in mentor-
jev branja so navdušile odlične predavateljice, 
dr. Sabina Fras Popović, dr. Klaudija Šterman 
Ivančič, dr. Veronika Rot Gabrovec in dr. Bar-
bara Pregelj, navdihnil jih je intervju s pisate-
ljico Jano Bauer ter uprizoritev Gospodične 
Bazilike (Katje Povše), ki je nastala na podlagi 
slikanice Kako objeti ježa – zanjo je avtori-

ca Jana Bauer letos prejela nagrado Kristine 
Brenkove.

Na pomladnem srečanju so s posebno nagrado 
ovenčali navdihujoče delo mentorjev branja. 
Sončnico na rami, nagrado za spodbujanje 
veselja do branja v vrednosti 1000 evrov, ki 
jo pri Sodobnosti podeljujejo mentoricam in 
mentorjem branja za njihovo izjemno angaži-
ranost in domiselnost, so letos podelili osmič. 
Žirijo so sestavljale dr. Marijanca Ajša Vižintin, 
predsednica, Katja Klopčič Lavrenčič, članica, 
in Nika Mušič, članica. Žirijo je navdušilo, 
koliko izvrstnih in izvirnih idej mentorice in 
mentorji branja udejanjajo pri svojem poslan-
stvu. Posebej razveseljivo pa je dejstvo, da se 
navduševanje za branje pogosto ne ustavlja pri 
prvotni ciljni skupini, torej učencih in dijakih, 
temveč skuša segati dlje, od učencev in dijakov 

do njihovih staršev in učiteljev, neredko pa 
tudi v širše okolje. 

Podelili so dve priznanji in nagrado – 
utemeljitve žirije povzemamo v nadalje-
vanju:

PRIZNANJE SONČNICA 
NA RAMI JE PREJELA
Andreja Nagode Burger, OŠ Komenda 

Moste, Komenda.

Andreja Nagode Burger je knjižničarka 
in učiteljica slovenščine na OŠ Komenda 

Moste, ki jo obiskuje 440 otrok. Zaposlena 
je v komendski enoti knjižnice, pod njenim 
vodstvom potekajo menjalnica knjig, branja z 
literati – s prenosi v živo! –, nagradne uganke 
in kvizi, praznične čajanke, vsako leto razgla-
sijo naj bralce šole ter jih posebej nagradijo. 
Med šolskim letom sodelujejo v različnih 
bralnih projektih, s seznami in bralnimi izzivi 
pa jih knjižničarka motivira tudi za počitniško 
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branje. Vseh dejavnosti je preprosto preveč, 
da bi jih našteli, a ozrimo se še v izzivov polni 
»covidni« čas: Andreja Nagode Burger je 
takrat z učenci ohranjala stik prek virtualne 
knjižnice, med drugim je poskrbela za kopico 
izzivov za nadarjene učence, ustanovila je tudi 
bralno značko za zaposlene na osnovni šoli. 

PRIZNANJE SONČNICA NA 
RAMI JE PREJELA
Ajda Lalić, OŠ Roje, Domžale.

Ajda Lalić je specialna in rehabilitacijska 
pedagoginja, ki je že desetletje zaposlena na 
Osnovni šoli Roje, šoli za otroke s posebnimi 
potrebami. Njen razred obiskuje sedem otrok 
in Ajda Lalić je v razredu oblikovala pravo 
knjižnico, saj je otrokom na voljo okoli 400 
njenih knjig. Oblikovala je krožek branje z 
lutko – s pomočjo številnih lutk poustvarja 
zgodbe, ki jim otroci z motnjami v duševnem 
razvoju z veseljem prisluhnejo, sodelujejo pa 
tudi v projektih Naša mala knjižnica in Bral-
nice pod slamnikom. Svoje navdušenje Ajda 
Lalić deli tudi s širšo javnostjo – od leta 2020 
piše knjižni blog Ajda naklada, ima tudi istoi-
menski podkast, kanal na YouTubu in profil na 
Instagramu, v rubriki Knjigozavri predstavlja 
kakovostna mladinska dela. 31. decembra lani 
se je zaključil njen projekt Abecebralnica, ki je 
imel več tisoč sledilcev. 

NAGRADO SONČNICA NA 
RAMI JE PREJELA
Monika Javornik, OŠ Šmarje pri Jelšah, 
Šmarje pri Jelšah.

Monika Javornik je polno zaposlena kot knji-
žničarka. Na šoli, ki ima skoraj 1000 učencev 
in 6 podružnic, vseskozi poudarja povezovanje 
knjižnice s poukom, posebno pozornost pa 
namenja pravljicam – udeležila se je tečaja 
Kamišibaj na daljavo in pravljice tudi uprizarja, 
drugič svoje pripovedovanje popestri z lutka-
mi. Učence k branju spodbuja s književnimi 
ugankami, posebno pozornost pri tem posveča 
učencem tretjega vzgojno-izobraževalnega 
obdobja. Njene aktivnosti pa niso namenjene 
le učenkam in učencem, med drugim že nekaj 
let vodi bralno značko za učenke in učence in 

njihove starše, oblikovala je zloženko bralnih 
priporočil – naslove knjig so predlagali starši 
staršem. 

Monika Javornik s svojimi učenci sodeluje pri 
vrsti projektov (Naša mala knjižnica, GG4U, 
Rastem s knjigo, Nacionalni mesec branja), 
tekmovali so v igri male sive celice, posebej 
pa velja omeniti njeno sodelovanje s splošno 
knjižnico Šmarje pri Jelšah – obišče jo skupaj 
z učenci, ti pa ob tej priložnosti v dar prejmejo 
knjigo. 

Za širjenje bralnega navdušenja, spodbujanje 
medgeneracijskega povezovanja in utrjevanje 
zavesti o pomenu branja v laični in strokovni 
javnosti smo ji podelili nagrado sončnica na 
rami.

Vsem trem prejemnicam čestitamo in želimo 
veliko motivacije pri nadaljnjem delu. 


